

嫌检查麻烦离开,路上再次抽搐又被送回医院,好险——

# CT室前心脏骤停,小伙“捡”回一条命



1日上午,小伙意识已经恢复。本报记者 路伟 摄

本报泰安7月2日讯(记者 路伟) 一名23岁小伙因为抽搐被送到医院就诊,嫌麻烦拒绝做检查离开医院。十几分钟后,他再次因为抽搐被送回医院。在护士陪同下,他去做检查,刚到CT室门口,小伙没了呼吸心跳。经过紧张抢救,救回小伙。

6月30日下午6点15分,一名23岁小伙因为抽搐被朋友送到泰山医学院附属医院急诊科,值班医生李浩接诊后,建议他先进行颅脑CT、血常规、无机离子等检查。当时小伙认为检查时间太长,不愿意做检查,直接离开了。

离开医院不到20分钟,下午6点42分,他再次被送回急诊科。同行人介绍,小伙在路上再次抽搐。

李浩医生检查后发现小伙已经丧失意识。6点53分,当患者到达综合病房楼一楼CT室门口后,苗春润护士就发现小伙没有了呼吸、心跳。离CT室最近的是重症监护室一部,护士推着板车立即跑进电梯,在ICU,苗春润一边迅速为患者进行胸外心脏按压,一边将患者情况向ICU值班医生李华卿副主任医师作了简要介绍。此时,距离发现小伙呼吸心跳停止仅有2分钟左右。

李华卿副主任医师和值班医护人员也立即对患者展开抢救。气管插管、胸外心脏按压、心电监护、连接呼吸机、注射抢救药物、电除颤……一班人马对患者展开心肺复苏。

患者才23岁,家人不在场,属于突发猝死意外事件,按照抢救预案,值班的医护人员立即将这一情况电话汇报院总值班和参与抢救的相关科室的主任,请求更加强大的技术力量增援抢救。

当时正是晚饭时间,ICU一部主任韩承河教授等人立即放下手中的碗筷,第一时间赶到ICU,投入到抢救工作中。

经过多学科紧急抢救,半小时后,小伙恢复了自主呼吸和心跳,等整个抢救工作全部结束,已经晚上9点30分。

7月1日上午,齐鲁晚报记者见到小伙,韩承河主任正在查房,“现在喊他能睁开眼睛,意识已经恢复了。”韩承河主任说,目前,患者正在接受进一步治疗和检查,以明确导致猝死的病因。

虽然小伙在鬼门关走了一遭,但是他还是幸运的,韩承河主任介绍,幸亏有医护人员守在他身边并进行了及时抢救,如果心肺复苏不及时,抢救成功的希望很渺茫。

韩承河主任介绍,在8分钟内实施心肺复苏术,成功几率也会随着时间流逝而降低:1分钟内,成功率在90%以上;4分钟内,成功率在60%左右;6分钟内成功率在40%左右;到了8分钟内,成功率仅为20%左右,并且可能已经“脑死亡”。在心脏骤停10分钟后实施心肺复苏术的话,成功率几乎为零。

## 男子河沟游泳 被山水冲倒受伤

本报泰安7月2日讯(记者 张伟) 6月30日下午,泰山天柱峰景区封禅大典售票口下面河沟,一男子在河中游泳,恰逢山上降雨,山水下来,男子被河水冲倒,漂了20多米才爬起来,幸好只是蹭破了皮肤,并无大碍。

6月30日下午,受降雨影响,泰山周边河沟水流增多。当日下午4点多,几名男子在泰山天柱峰景区封禅大典售票口下面河沟游泳,其中一名男子被山水冲倒,漂了20多米后才爬了起来。事发时,有附近游客用手机记录下这惊险一幕。

通过视频可以看出,当时镜头里有两名男子,最前面的中年男子原本想站起来,不曾想被河流冲倒,紧接着从一处小瀑布处掉下,引起一片惊呼。“这也太危险了,不知道男子是否受伤?”该视频

在朋友圈传播,引起广泛关注。

2日下午,齐鲁晚报在事发现场看到,事发河沟河水变浅,一些游客和市民,在该处纳凉消暑,几名小朋友戴着救生圈,在河沟中,练习游泳。“周五那天,山上降雨量大,山水下来,河沟里都满水了。”一名附近的商户介绍,确实有一名中年男子,被山水冲倒,掉到下一河段。

“那个男的会游泳,当时想站起来,脚下没站稳,就被冲下去了。”该商户说,但男子并没有生命危险,在漂出去20多米后,自行爬了起来。“不过脸上和身上,有好几处被蹭破了,都出血了。”商户说,男子停留片刻后离开。

齐鲁晚报记者注意到,河岸两侧,设有一些警示牌,提醒游客不要下水,注意安全,但仍有人不当回事,下水游玩。



圆圈处为落水男子。